Pracovni list: Atomy a molekuly 2

1. Vyber pravdivé a nepravdivé véty a do policek dole napis velka pismena uvedena vlevo u téchto vét.

A Atomy jsou velmi malé astice latek.
O  Atomy se skladaji z molekul.
L Prvek je latka, kterd se sklada ze stejnych atomil.
T  V kapalinach jsou mezi atomy vétsi soudrzné sily nez u latek pevnych.
M Atomy jsou velke asi jako makova zrna.
MV atomovém jadfe se nachazeji protony a neutrony.
E  Atomy pevnych latek na sebe piisobi velmi velkymi silami, a proto drzi pohromadé.
Y  Z atomi se skladaji pouze pevne latky, kapaliny a plyny nikoliv.
O  Elektrony se nachazeji v atomovém obalu.
K  Molekula vznika spojenim dvou a vice atomu.
A Atomy se nepohybuji.
UV plynech atomy nedrzi pohromadé a proto se mohou od sebe vzdalovat,
L Sloucenina vznika spojenim dvou a vice riznych prvki.
Pismena oznacujici pravdivé véty: | l [ | | | | I | Pojem:
Pismena oznacujici nepravdivé véty: Pojem:
2. Dopli:
Atom je velmimala ........................ latky. Pohyb atomil dokazuji dva jevy ........................... a
..................................... Molekula je ¢astice slozena ze dvou nebo vice ......................... Atom se
sklada z .o, IO V atomovem ......vvvviieeniinenianns se nachdzeji castice
.................. cevenees Boiiiiieiie e eesy V ALOMOVEM ............ S€ Nachazeji Castice ...........oovevvvennnns
Protony maji ...........cooooooenn.. naboj, neutrony maji ..............o.ooo..e. niaboj a elektrony maji
........................ naboj. Proto je atomové jadro nabité kladné / zapoerné a atomovy obal je nabity kladné /
zaporné. Pro atom plati, ze poCet protont je stejny jako pocet ......ocovvieeriiininnns Prvek je latka slozena
z atomi, které maji stejné ...............c.oeeen. ¢islo. Protonoveé &islo vyjadiuje pocet ..........oooevneee. v jadre
atomu. Slouéenina je latka slozena z atomi vice ...........cooovvvvnnnnns Podle poctu protonii jsou sefazeny prvky v
....................................................... , kterou sestavil v roce 1869 Dmitrij Ivanovi€ ............cooeeinennn.
3. Pro atom plati: 4. V atomovém jadie se nachazeji castice:
a) pocet proton je vétsi jako pocet elektrontd a) protony a elektrony
b) pocet protontl je stejny jako pocet elektront b) protony
¢) pocet protont je mensi jako pocet elektronti c) protony a neutrony

d) elektrony a neutrony

5. Cislo uvadéné vlevo dole u znacky daného prvku v periodické soustavé prvki oznacuje:
a) pocet neutront v jadie atomu b) pocet protonti v jadfe atomu
¢) sou€et protoni a neutronii v jadie atomu d) soucet protonti, neutrond a elektronii v atomu

6. Atomové jadro ma:
a) zaporny naboj a sklada se z elektronii b) zaporny naboj a sklada se protonti a neutroni
c¢) kladny naboj a sklada se protonii d) kladny naboj a sklada se z protont a neutront

7. Atomovy obal ma:
a) kladny naboj a je tvofen protony b) zaporny naboj a je tvofen protony a neutrony
¢) zaporny naboj a je tvofen elektrony d) kladny naboj a je tvofen elektrony



8. Popi$ atom: 9. Napis, zda jde o prvek nebo slouceninu:

vodik — prvek x sloucenina
voda ~ prvek x sloucenina
kyslik — prvek x sloucenina

oxid uhli¢ity - prvek x slouc¢enina

Zelezo —prvek x slouéenina
lih — prvek x slou¢enina
uhlik — prvek x sloucenina
dusik — prvek x sloucenina
methan — prvek x sloucenina

10. Spoj znacky prvki, jejich protonova ¢isla a nazvy prvki:
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11, Definuj pojeE z tajenky:

1 B 1. pevné latky, které nemaji pevné

uspofadani ¢astic
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. ¢astice s kladnym nabojem
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. Castice se zapornym nabojem

o

. latka slozena z atomi, které maji stejné
protonove Cislo

5. prechod skupenstvi plynného na kapalné

6.
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prechod skupenstvi kapalného na pevné

7. elektrony se nachazeji v ...

20 ~1 & W B W N

8. zdkladni stavebni Gastice latek

Tajenka:

12. Vyies presmycky. Napis znacku, naboj a napis, kde se nachazeji:
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